

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A magyar református egyház hangja

Országserzte bizonyára mely szhangot keltének azok a kijelentések, melyeket a dunamelléki református egyházkerület közgyűlésén tett Kiss Roland, az egyházkerület új főgondnoka. Ezek a kijelentések a magyar református egyház igazi hangjának tekinthetők és alkalmasak arra, hogy eloszlassanak több tévhitet, hamis megítélést és krisztálytisztán jegyeztesse ki a magyar kálvinisták felfogását az világnézeti kérdésekben mint az egyház ügyeiben és a világi helyzetben.

A magyar kálvinizmus századok óta hordozója volt a magyar függetlenség és szabadság mély vágyának és erős akarásának. Boocky egyképpen küzdött a kálvinista hit jogáért, mint a magyar nép szabadságáért. A történelmi múlt és a jelen helyes felismerése egyképpen kötelezi a magyar reformátusokat, hogy rendíthetetlenül álljon a lépi szabadság és nemzeti függetlenség alapján. A református egyház önmagát tagadná meg, ha a reakciós szándékok és törekvések kértőlőjává szegődne. Pregnánsan fejezte ki Kiss Roland főgondnok, hogy élesen szemben állnak minden olyan törekvéssel, amely a hitvalló őseket üldöző Habsburg-dinasztia visszahozatalára irányul. A gályarab református lelkesek emléke is kötelez. A 48-49 szabadságharcban a magyar kálvinisták rendületlenül álltak a szabadság zászlója alatt, ezek lyadéka; nem tagadják meg az őseket.

De nemcsak a történelmi múlt, hanem a jelen is arra utal, hogy — mint Kiss Roland főgondnok kifejezte, — a református egyház a dolgozó nép egyháza legyen és az is kíván lenni. A reformáció megújulást jelent és megújulásra van szükség a jelen időben, amikor a múlt tévelygéseinek helyrehozásában akar az egyház hathatósan segíteni. Az evangéliumi demokrácia képes a megújulást biztosítani és az egyház nem maradhat ki annak a világnak kiépítésétől, mely kiegyenlítettebb, igazságosabb életet biztosít a magyar népeknek. Kiss Roland főgondnok ösztönöz megmondja: az első lépés az egyház megújítása felé, hogy elszakítsunk minden szálát, mely az egyházat a kapitalizmus-hoz kötötte. A kapitalista világ-rendben az egyház a maga létét az ellen a kapitalizmus módszereivel kívánja biztosítani. Most a demokrácia megadta a lehetőséget, hogy visszatérjen az evangéliumhoz, mely az aranyborty imádatától óvja a híveket. Az új főgondnok azt is megmondta világosan, hogy az, amit a szocializmus akar megvalósítani, teljesen megfelel a Szentírás követelményének és a szocializmus sohasem fog olyanokat követelni a keresztényekről, ami ellenkezőnek Jézus tanításával. Ebből folyólag a református egyház nem lehet védőpajzsa az osztály vagy vagyoni kiváltságoknak. Emel magartartás helyessége felismerésében merül fel a kívánság a presbiteriumok szocialista összehozását illetően. Ezzel

A Függetlenségi nyilatkozat és a Habsburg trónfosztás századik évfordulóján országgraszoló ünnepség lesz a debreceni Nagytemplomban

Az ünnepségen megjelenik a köztársasági elnök, Rákosi Mátyás a Népfront elnöke, Dobi István miniszterelnök, a kormány tagjai és a politikai, egyházi, társadalmi élet minden kiválósága Nagy Imre, az országgyűlés elnöke mond ünnepi beszédet

Április 14-én lesz száz éve annak, hogy a debreceni Nagytemplomban lezajlott történelmünk egyik legnagyobb eseménye, a magyar függetlenségi nyilatkozat meghozatala és az átkos Habsburg-háznak trónjától való megfosztása.

Népi demokráciánk kormányzata méltóképpen és az évforduló jelentőségéhez mért nagyszabású ünnepélyen emlékezik meg a történelmi évfordulóról. Az ünnepély a száz év előtti történelmi esemény színhelyén, a debreceni Nagytemplomban lesz. Erre Debrecenbe érkeznek Szekessy Árpád köztársasági elnök, Rákosi Mátyás, a Függetlenségi Népfront országos elnöke, Dobi István miniszterelnök és a kormányunk esaknem valamennyi tagja, valamint a magyar politikai, egyházi, lakonai, társadalmi és kulturális

élet sok más vezető egyénisége. Különvontat április 14-én, csütörtökön délelőtt négyszáz vendéget hoz Debrecenbe Budapestről.

A különvontat érkező vezető egyéniségeket a pályaudvaron Domokos János főispán, Ménécs János polgármester, a honvédség és a rendőrség parancsnokai fogadják. A köztársasági elnököt Ménécs János polgármester üdvözli. Az elnök a kivonult katonai és rendőrszázad fölött szemléltart.

A fogadás után az érkezők a Nagytemplomba hajtának, hol nyomban megkezdődik az ünnepség. A Cseki kórus a Himnusz adja elő. Az ünnepi beszédet Nagy Imre, az országgyűlés elnöke tartja, méltatva a nap nagy jelentőségét. Az ünnepi beszéd után a Cseki kórus a Szózatot énekli. Az ünnepi közönség a Köztársasági daluló hangjai mellett vonul ki a történelmi nevezetességű Nagytemplomból.

Helyből és vidékről is nagy tömegek várhatók az ünnepélyre. Ott lesznek a helyi és környéki pártszervezetek, tömegszervezetek, az egyházak és iskolák küldöttségei, az élmunkások, mintagárdák. A nagy érdeklődésre tekinettel a templom előtti tere hangszórókon közvetítik az ünnepélyt, hogy a templom előtt fel-sorakozó tömegek is fullanul lehessenek az elhangzott ünnepi kijelentéseknek.

A köztársasági elnök, a kormány tagjai, a budapesti vendégek az ünnepség után visszatérnek a fővárosba. Bizonyos, hogy a debreceni emlékünnepség felejthetetlen lesz és méltó a száz év előtti történelmi eseményhez.

Evatt is elismeri, hogy az Atlanti egyezmény sérti az UNO alapokmányát Joliot Curie: A békemozgalom egyik főcélja az atomfegyver betiltása

A moszkvai rádió jelenti Newyorkból, hogy április 5-én Newyorkban megkezdődött az Egyesült Nemzetek 3. ülészakánának második fele. Az ülésre 400 külföldi érkezett. A szovjet delegációt Gromiko vezeti.

Még azok a küldöttek sem tudják leplezni nyugtalanságukat az Egyesült Nemzetek sorsa felett, akik az angol-amerikai tömbhöz tartoznak és valon követik annak politikáját. A Newyork Times is kénytelen elismerni, hogy az Atlanti Egyezmény komolyan gyengítette az Egyesült Nemzetek tekintélyét.

Hogy a küldöttekre gyakorolt kínos benyomás: enyhítsék, egy félóra megjelent az ülésen Acheson, Bevin és Schuman is. Nagy feltűnést keltett, hogy Acheson az ülés megnyitását követően a szovjet delegáció asztalához lépett és személyesen üdvözölte Gromikot. A kézfogás helyesítő tapsot váltott ki a közönség részéről.

Az ülést Evatt ausztráliai külügyminiszter nyitotta meg. Gondosan került minden kínos kérdés; és beszédét politikailag színtelenné tette. Igyekezt elhárítani az angol-amerikai tömb felelősségét az Egyesült Nemzetek aláásásáért. Szólvá arról, hogy a világ közvéleménye az Atlanti

Egyezmény létrehozását az Egyesült Nemzetek ellen irányított súlyos csapásnak, az alapokmány egyenes megsértésének tekintti. Igyekezt „bírálni” a szerződés kezdeményezőit, amikor az alapokmány betartására szólította fel a tagállamokat. Azután kijelentette, hogy minden állam önkéntesen vállalta az alapokmányt, amely előírja, hogy minden kötelezettséget, amelyet egy ország, vagy az országok egy csoportja magára vállal, betel kell illeszteni az Egyesült Nemzetek Szövetségének alapokmányába.

Ezzel végetért az Egyesült Nemzetek közgyűlése elnökének rendkívül óvatos „bírálat” az alapokmány megsejtőivel szemben.

A NAGY BÉKEMOZGALOM

Páris. Amerika párisi nagykövete nem válogatott a béke és a szabadság harcainak hozzá inézzett levelére, amelyben kihágatást kértek, hogy átnyujtsák a Truman elnökhez inézzett levelet Washingtonban való továbbítás végett. A béke és szabadság harcainak tömegmozgalma most felhívja a francia közvéleményt, itélkezze az ilyen magartatás felett, amely háttal fordít a francia népkarát megnyilvánulásnak.

Lyonban több nagyzüem munkássága munkabeszüntetéssel tiltakoz-

zott az Atlanti egyezmény ellen és bekebeleztségek alapított.

Az Humanité felháborodással kommentálja azt a hírt, hogy a francia hatóságok a béke világkongresszus számos kiküldöttétől megtagadták a beutazási engedélyt. Ugyanakkor amerikai turisták vizum nélkül utazhatnak minden nyugati európaiországban.

A keletnémet szakszervezeti szövetség a békéért vívott küzdelemnek szenteli berlini országos értekezletét. Kele-Németország szervezetei dolgozó küldöttséggel képviseltetik magukat a párisi kongresszuson.

Farge volt francia miniszter, a béke és szabadságharcos mozgalom egyik alapítója kijelentette, a béke világkongresszuson résztvevő kiküldöttek minden mesterkedés ellenére megtalálják a kapcsolatot a francia néppel, amely nem hagyja magát félrevezetni és visszautasítja az Atlanti egyezményt.

Joliot Curie, a világhírű Nobel-díjas francia atomfizikus egyik cikkében azt írja, a tudósoknak is csatlakozniuk kell a béke erőinek széles tömörüléséhez, amelynek egyik célja az atomfegyver használatának megtiltása. Az atomháború csak elképzelhetetlen mértű szerencsétlenséget zúdítat Franciaországra.

a dolgozó parasztságra, városban szintén a dolgozókra kell helyezni az egyház önkormányzatának súlypontját, mert csak így tudja a nagy átalakulásban betölteni nagy feladatát a református egyház.

Annak a hazugságnak sötét fátyolát szétszűkítja az új főgondnok, mintha az egyházak működésükben korlátozva lennének. Határozottan kijelenti, hogy az állam biztossítja a vallás szabad gyakorlását. Népi demokráciának elősegíti az egyházakat hivatásuk teljesítésében. A református egyház részéről az ösztöne együttműködés, feltételei máris biztosítva vannak és az új dunamelléki főgondnok kijelentése: vonóan bí-

zományra lesz gyümölcsözőbb és megértőbb lesz az együttműködés a református egyház és a népi demokrácia között. Ehhez viszont az is szükséges, hogy az irányítató kijelentések az egész református egyházban kövésre találjanak. Bizton hisszük hogy ez be is következik!

Madden, a nemzetközi diákszövetség főtitkára a pragai diák bekegyülésen kijelentette: diákság visszautasítja a reakciónak azt a hazug állítását, hogy a háború elkerülhetetlen.

AZ OLASZ KORMÁNYT KANCELLÁRIÁVA AKARJÁK ÁTALAKITANI FASISZTA MINTÁRA

Róma. Scelba belügyminiszter nemrég tett kijelentésével kapcsolatban az Unita azt írja, hogy a törvényelőkészítő bizottság törvénytervezetet készít a szakszervezetek és főleg a „nem együttműködés” politikája ellen. Ez a tervezet rendszeresíteni akarja az ostromállapot kihirdetését válság vagy háború esetén, a törvényes szabadságjogok eltörölését, valamint olyan sajtótermékek előzetes rendőri felogialását, amelyek idegen államok vezetőit megsértetik, vagy államtitkokat hoznának nyilvánosságra. A törvényelőkészítő bizottság azt is tanulmányozza, hogyan lehetne széleskörű törvényhozó előjogokat biztosítani a kormányt a parlamentől függetlenül. Már kidolgoztak egy tervezetet, amely a jelenlegi kormányt „kancelláriává” alakítaná át fasiszta mintára. (MTI)

AZ ATLANTI PAKTUM 12 KOMMUNISTAELENES HATALOM KOALÍCIÓJA

Moszkva. Linoczkij, a moszkvai rádió hírmegnyarzója rámutatott arra, hogy az Atlanti Szerződés csak egyes országok uralkodó klikkéjének egyezménye, amelyet népek akarata ellenére kötöttek meg. Ezt bizonyítja az az újabb hatalmi tiltakozó mozgalom, amely a szerződéshez csatlakoztatott országok népeinek körében az aláírás után támadt. Az amerikai nép is mindjobban megérli, hogy azok a fasiszta jelenségek, amelyek az Egyesült Államokban a háború befejezése után azonnal megmutatkoztak, most teljes nyíltsággal testet ütöttek a támadó jellegű szovjetellenes katonai szövetségben. Napról-napra tannak vagyunk olyan megnyitkozásoknak, hogy az angol nép szintén együttérez a szovjet néppel és békét akar. Ez és a többi népek tiltakozása azt bizonyítja, hogy a Washingtonban az aláírás alkalmával mondott beszédek senkinek sem téveszethettek meg. Amit az aláírók szavakkal leplezni akartak, azt a nyugati reakciós sajtó nyíltan kimondja. A nyugati sajtó nem titkolja a nyugati imperialisták igazi támadó céljait. A Newyork Herald Tribune pl. nyíltan megírta, hogy 12 kommunistaellenes hatalom koalíciójáról van szó.

Havi százezer forintot kapnak az újító- és élmunkáskörök

A Gazdasági Főtanács március 10-én április és május hónapra havi 100 ezer forintot biztosított a meglévő 250 újító- és élmunkáskör részére. Ebből az összegből fedezik a gyakorlati feladatokhoz szükséges utiköltségeket és műszaki könyveket, folyóiratokat, rádiót és egyéb felszerelést vásárolhatnak.

Igazsolványképek tipusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

Elnöki kéziratot oszlatják fel az országgyűlést
A felosztástól számított 60 napon belül meg kell tartani az új választásokat

Mint már jelentettük a Népfőnt elnöksége egyhangúlag elhatározta, hogy a kormány felkéri javasolja a köztársasági elnöknek az országgyűlés felosztását és új választások kiírását.

A választójogi törvény értelmében a minisztertanács feliratban tesz előterjesztést a magyar köztársaság elnökének az országgyűlés felosztására és az új országgyűlés összehívására.

A köztársasági elnök elnöki kéziratban oszlatja fel az országgyűlést és hívja össze az újonnan megválasztottat. Az elnöki kéziratot az országgyűlés előtt a miniszterelnök olvassa fel és ezzel a Ház be is fejezi ténykedését. Valószínűnek látszik, hogy a Népfőnt elnökségének javaslatával

már rondes héti ülésén, pénteken foglalkozik a minisztertanács.

A választójogi törvény értelmében az új választásokat az országgyűlés felosztásától számított 60 napon belül kell megtartani.

A Függetlenségi Népfőnt megalakulását megelőzően a Nemzeti Bizottságok, amelyeknek a választások megrendezésében nagy szerepük volt, felosztották. Az országgyűlés ezért március 22-én a választójogi törvényt módosította és ennek értelmében a Nemzeti Bizottságok szerepét országos viszonylatban a Függetlenségi Népfőnt Országos Tanácsa, helyi viszonylatban pedig a Népi Bizottságok veszik át.

Az egyháznak az a hivatása, hogy az evangéliumot hirdesse

Reök Iván evangélikus egyetemes felügyelő beiktatása

A magyarországi evangélikus egyház egyetemes közgyűlése csütörtökön ünnepélyes keretek között iktatta be tisztségbe Reök Iván, országgyűlési képviselőt, az evangélikus egyház új egyetemes felügyelőjét. Az ünnepélyes beiktatáson megjelent Dobi István miniszterelnök is.

Reök Iván a beiktatás után székfoglaló beszédet mondott. Megállapította, hogy az egyháznak az a kötelessége és hivatása, hogy az evangéliumot hirdesse. Idézte az ágoston hitvallásnak azt a megállapítását, amely szerint az egyházi hatalomnak nem szabad beavatkoznia a politikai kormányzat dolgában. Hangsúlyozta Reök Iván, hogy a magyar evangélikus egyház szabadon és háborítatlanul végzi feladatait. Törvényeink biztosítják a szabadvallásgyakorlatot, az állam védelmezi az egyházi intézményeket, a lelkesek és világi vezetők társadalmi megbecsülését élveznek. A magyar köztársaságnak ezt az elvi magatartását kiegészíti a hatalmas anyagi támogatás. Kijelentette a továbbiakban, annak az egyházpolitikának, melyet követni akar, meggyőződése szerint az lesz az eredménye, hogy helyesebb a bekecséges és bekövetkező az a jó rend, mire az egyháznak szüksége van.

Ortlay Gyula kultuszminiszter a kormány nevében üdvözölte az új

egyetemes felügyelőt.

— A magyar kormány mindenben igyekszik segítségére sietni az evangélikus egyháznak munkájában — mondotta. Megértjük és támogatjuk az egyháznak azt az álláspontját, hogy szabad, autonóm egyházakat akarunk élni, tiszteletben tartva az állam fejlődését, politikai irányát. Nagyon jól tudjuk azonban hogyha magukra hagyunk az egyházakat, nem tudnak teljesíteni feladataikat. A kormány ezért kötött az egyházakkal egyezményeket, amelyekben biztosította támogatását két évtizeden keresztül, addig amíg valóban ki tudják építeni a maguk szabad, autonóm egyházi életét. Egyházpolitikánkban a jövőben is a legkomolyabban támogatjuk az egyházak hitéleti, levelezési tevékenységét. Cserébe nem kérünk mást, mint tiszta, bátor hitvallást, amelyre az ágostoni cikkek mellett Tessedik, Petőfi, Kossuth ajánlatok.

Szakasist Arpad köztársasági elnök levélben üdvözölte az egyetemes közgyűlést; Az evangélikus egyháznak azt az ünnepi megnyilvánulását — írja a köztársasági elnök — a magyar demokratikus állam és a magyar evangélikus egyház közötti kapcsolatok elmélyítése szempontjából jelentős eseményeknek tekintem.

A görög demokratikus kormány megalakulása nagy visszhangot keltett

A demokratikus hadsereg főparancsnoksága cáfolja az albán csapatok részéről szóló állításokat

A szabad görög rádió közli: Az új ideiglenes demokratikus kormány megalakulása és kiáltványra igen nagy visszhangot keltett Athénben és az ország minden részében. Általános meglepetést váltott ki az egész görög nép körében, hogy a nemzeti kisebbségek és a munkás parasztsztyal érdekképviseletet is helyet kaptak a kormányban. Nagy hatással volt a monarcho fasista hadsereg körében a közkegyelemre és megbékélésre vonatkozó kormánynyilatkozat.

Míg az angol-amerikai imperialisták és a monarcho fasisták kormány a monarcho fasisták kormányt, hogy Macedoniát elakarják szakítani az országtól, ugyanakkor ok maguk Caldarisz útján alkudozásokba bocsátkoztak Jugoszláviával Macedoniá tekintetében és odáig mentek, hogy meg Szaloniki átadásáról is tárgyalnak.

A demokratikus csapatok főparancsnokságának jelentése szerint a monarcho fasisták a gammoszi harcokban újabb 651 embert vesztettek. A demokratikus hadsereg alakulatai eloglalták Konicá tartományban Oxia városát és teljesen elszigetelték az ezen a vidéken állomásozó ellenséges alakulatokat. Az ellenség minden ellentámadása véresen összeomlott. Ruméliában is visszaverték a monarcho fasisták ellentámadásait.

A demokratikus hadsereg főpa-

rencsnokságának hivatalos közleménye leghatározottabban megcáfolja a monarcho fasisták és a londoni rádió által terjesztett híreket, hogy az albán demokratikus csapatok albán területen keresztül vonultak fel és hogy albán csapatok is harcolnak a demokratikus hadsereggel együtt. A hivatalos közlemény megállapítja, hogy csak azért terjesztik ezeket a híreket, hogy így mentessék a grammoszi szakaszon eszenvedett vere ségüket és előre igazolják esetleges idegen legyveres katonai beavatkozást Görögországban.

A MÁV mentesítő vonatokat állít be a husvéti forgalom zavartalan lebonyolítására

A husvéti ünnepek alkalmával várható erősebb utasforgalom zavartalan lebonyolítására a közkegyelemügyi minisztérium rendelkezése a MÁV a nagyobb forgalmú vonalakon és általában az egész ország területén mentesítő gyors- és személyszállító vonatokat helyez forgalomba. A mentesítő vonatok már április 14-től, csütörtökötől kezdve közlekednek.

Csütörtökön mentesítő vonat indul Budapestről Szombathelyre, Miskolcra, Debrecenre. Pénteken Budapestről Miskolcra, továbbá Budapestről Szombathelyre és Debrecenre, szombaton mentesítő von-

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Pénteken este fél 8-kor

Csárdáskirálynő

Kálmán Imre nagyoperettje 3 felvonásban

MOZIK mai műsora:

APOLLO

Egy áttalton leány ábrédsása és végződése a bűvölet hálójában:

Sejtelek

Mórósi cseh filmi

VIGSZÍNHÁZ

Lélekbemkalkólan megízéző új mexikói filmcíme:

Rio Escondido

(Küldetés)

Mária Félix, Fernando Fernandez

METEOR

Vasárnapig bezárólagi A szorom, a szenvedés és a boldog magyar jóvilímje:

Talpalatnyi föld

Fősz: Szirtes Adám, Mészáros Ági

Előadások: Apollo és Vígyszínház: 6, 5, 6, 7, 8, 9 órák

Meteor: 4, 6, 8 órák

nat indul Budapestről Győrbe, Miskolcra, Debrecenre. Hétfőn Budapestről Győrbe, Miskolcra, Debrecenre. Keddén: Budapestről Miskolcra, Szombathelyre, Debrecenre. Ezenkívül az ünnepek előtt és után a MÁV a szükség szerint még a felsorolt vonalakon kívül is indít mentesítő vonatokat és minden vonalon megerősíti a vonatok szerelvényeit. A mentesítő vonatok indulási idejéről az állomásonkéségek adnak felvilágosítást.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Pénteken este fél 8-kor: Csárdás királynő. Arany-béret.
Szombaton este fél 8-kor: Oskavas nagyban. B-béret.
Vasárnap du. fél 4-kor: Oskavas nagyban. Bérietszünet.
Vasárnap este fél 8-kor: Csárdás királynő. Bérietszünet.
Hétfőn este fél 8-kor: Csárdás királynő. József A. te Csokonai béret.
Keddén este fél 8-kor: Tusa. Ady-béret.

SZÍNHÁZI KÖZLEMÉNYEK

Ma, pénteken este mutatja be a színház Kálmán Imre legújabb zenéjű nagyoperettjét a „Csárdáskirálynő”-t. Kezdet Szomor rendezésében a MÁV Szimfonikus zenekar közreműködésével. Az előadást Sebestyén Andras vezényli. Sok-sok humor és kacagás! Remek táncok. Ragyogó muzsika.
Szombaton este az idény legnagyobb sikerű vígjáték-ünnepét, Garson Canin: „Oskavas nagyban”-t van a színház műsorján, a bemutató előadás nagyüzemi szereposztásában. A rendkívül nagy sikerre való tekintettel vasárnap délután fél 4 órákor is az „Oskavas nagyban” kerül színre a színházon hirdett Vegalómá kieszálni helyett.

Rio Escondido. A Vígyszínház mutatja be az első Magyarországra került mexikói filmet. A lelkes, törekvő, tehetséges tanítónő a távoli kis faluban végzi a felvilágosítás munkáját. A helyi köznép szerelje az indiánok, két kincsoz, gyilkolja és szemet vet a szép tanítónőre is. Innen indul el a verbiel drama, amelyben Maria Félix a lenyűgöző erőt dramái színésznő adja a legelőkeltebb alkalmat. Még kell még várunk, hogy erotikus-erő esz nő. Fernandez cédulátus realista rendező. A film egyike azoknak, amelyekkel kvetetlenül meg kell nézni.

Barcza megszerezte az első magyar sakkgyőzelmet Moszkvában

A Moszkva—Budapest váltogatott sakkcsapatmérkőzés második felüldőnek negyedik játéknapján, szerdán, az összejárt verseny tizenkettődik fordulójában végre megszűnt az első magyar győzelem a szovjet tévrosban; Barcza Géden magyar mester főnök játékvezetésével előnye jutott Lilienthal Andor szovjet nagymesterrel szemben, majd bástyaaldozzal gyalogost nyert és a vezérvégjékében érdekes mattállásba szorította Lilienthal

A Cereben—Kotov és a Ragozin—Füster játszmá eldöntetlenül végződött, Sziy mester pedig veszített a világbajnokjelölt Szmisziw nagymester ellen. A forduló többi négy játszmája a Fiorián—Bronstein, a Szima—Szabó, a Fiohr—Tipary és a Borkó—Averbach játék függőben maradt. A szerdai összejátszás eredménye tehát 2:2 és így a szovjet sakkgyűtése 57,5:30,5 arányban vezet a ma-

Jó üzlet az atombomba az amerikai monopolistáknak

Az amerikai monopolisták évenként sokmillió dollárt fordítanak fegyverkezési versenyre az adóillető kisemberek pénzéből ugyanakkor, amikor az amerikai családok kétötöde kölcsönökből és hitelekkel él és az Egyesült Államokban évenként több mint 700 ezer ember hal meg orvosi segítség híján Truman kormánya évenként 725 millió dollárt költ atombombák előállítására. Truman kormánya megféveszti az amerikaiakat, amikor azt állítja, hogy az atomerő termelését telje-

sen ellenőrzés alatt tartja. A valóságban az atombomba előállítása a nagy monopoliumok kezében van, amelyek a kormányt eszközöként használják fel és a kormány segítségével az atombombák fenntartásának minden költségét a népre hárítják. Az atomerő előállításával foglalkozó társaságok csak ebben az évben több mint 300 millió dollár támogatást kaptak a kormánytól. Ezt az összeget a kormánytól egyszerű amerikai adóilletőktől hajtotta be. (SZIB).

gyar sakkcsapat ellen.
A Moszkva—Budapest mérkőzés résztvevőinek eddig elért egyéni eredményei: Kotov 8,5 (1), Szmisziw és Szimagin 7,5 (1), Ragozin 7,5, Bornstein 7 (2), Averbach 7 (1), Lilienthal

6,5 (1), Fiohr 6 (1), Borkó 5,5 (2), Barza 5 (1), Szabo 4 (2), Tipary 4 (1), Sziy 4, Füster (Vajda) 3, Fiorián és Cereben 2,5 (1) pont. Zárójelben a függőjátszmák száma.

Megérkezett az eső...

A tavaszi apokát a nagy szárazság jellemezte, az ország lakossága már szorongva várta a tavaszi esőzést, ami nagy hasznára lesz a mezőgazdaságnak. Csütörtökön erős szel támadt, nagy por kavargott, délután már legővebben lógott az eső. Este hét óra után a vilámlás is sűrűsödött.

közeli vihart, esőt jelzett. Fél 8 óra után megeredt a csendes, tavaszi eső, a kiszáradt föld mohón itta be. A vetésnek, kerti veteményeknek, az egész mezőgazdaságnak mérhetetlen hasznát jelent az eső, amely kártótnak, nagyobb arányúnak ígérkezik. A jelentések szerint az eső országos volt.

Debreceni érdekességek a Tanyai Tanács nagysikerű kiállításán

A Mezőgazdasági Kiállítás egyik nagy érdekfűzővel kísért anyaga volt a Tanyai Tanács nagysikerű kiállításának értékes anyagával. Az anyag felölelte a banyavilág régi, megoldatlan problémáit és ismertetette a megoldásra váró terveket. A tanyai kiállítás végig vezet bennünket a magyar települések évezredes történetébe. A házfoglalás során a magyarság települése során általában egyenletesen szállta meg az országot, arányos volt a népsűrűsödés, de a tatarjárás, mohácsi vész után a török uralom alatt, amely 150 évig tartott, majd a földesurak önkényeskedése folytán, megkezdődött az alföldi városok népességének ritkulása. A ritkulás oly nagymértű volt, hogy Debrecen és környékén, a ma Debrecen határ területén a török hódoltság előtt 53 község állt, addig a mai területen mindössze 9 község létezik. Később az elpusztult községek területét bekebelező városok aránytalanul felduzzadtak és akkora területet foglaltak el, melyeken másutt városok, járárok, községek egész tömege található. A Tanyai Tanács kiállítási anyaga ezt szemléltetően mutatja be. Debrecen határának vége a város központjától

egyik helyen 30, másik helyen 57 kilométer, olyan nagy, hogy Debrecen határában elérne egész Pécs és még 92 község... Az alföldi lakosság a hatalmas távolságok miatt sok hátránnyal küzd, távol az iskola, orvos, posta, mezőgazdasági piac, nehéz az értékesítés, kicsik a kulturából, szövegkönyv, távol a közigazgatás. A demokratikus kormányzat a Tanyai Tanács révén segíteni kíván ezeken a nehézségeken, a rendezés során 207 tanyaközpontot jelölt ki. Debrecen határában a szőlőszőlő tárcavilág jövőbeli beosztása is lesz: Hortobágy, Kösüly, Nagyhegyes, Macs, Ebes, Nagycsere, Bánk épülnék ki tanyaközpontokká. A tanyavilág rendezésével a népi demokrácia kormánya a dolgozó parasztságot akarja felemelni, el akarja tüntetni a tanyai vályggyűléseket, a tanyavilágban közlekedésre alkalmas utakat képeznek, kultúr, egészségvédelmi központok létesülnek a tanyaközpontokban, általános iskolák, játszótérek, egészségügyi parasztházakat építenek, villanyt kap a falu, fel akarják emelni a maradványait — ezt mutatja be szemléltetően a kiállítás anyaga...

Halálraítélték és kivégezték a pécsi zenetanár gyilkosait

A pécsi törvényszék rögtönítelő tanácsa halálra ítélte Weisz József és Varga Anna pécsi lakosokat akik márkostészalába kevert beléndekmagjait megölték Weisz József 70 éves süket és vak pécsi zenetanárt. Weiszné idős férjétől akart szabadulni, Varga Anna pedig a megüresedő lakás társbérletére pályázott. A gyilkosság Weisznek csak ötödöszöre sikerült, a többi alkalomkor a zenetanár csak rosszul lett a teába kevert meregőtől és kétszer kórházba kellett vinni. A beléndekmagjal való gyilkosságra Hegyi Jánosné házmeztérné adta a tanácsot. A bíróság öt életfogytiglani fegyházra ítélte. Az ítélet kihirdetése után a bíróság kegyelmi tanácsa alakult át. A gyilkosokat nem találta kegyelemre méltónak és az ítéletet végrehajtották.

lottát ítél halálra a bíróság, 22-öt élettöredékigani fegyházra. Kozaniszbán a rögtönítelőbírószak 30 demokrátiás katonát ítél halálra. Néhány nappal ezalott a Horvái hadbírószak 69 szabadságharcost ítél halálra.

A Néphadsereg újabb előnyomulása Nanking és Hangkau felé

Nanking, Leping-területek szerint a Peiping—hanakau vasútvonal mentén előnyomuló népi hadsereg 60 km-re megközelítették Hanakaut. A Hankau és Nanking között lévő Kuomintang-állások ma a támadások fozokozódnak.

Középkorában a néphadsereg elfoglalta Han-Csuan városát, 35 km-re Hanakautól. A visszavonulásban lévő Kuomintang csapatok felrobbantották Kína egyik legnagyobb vasúti hídját a Hankauba vezető vonalon. Kladták a parancsot a Hanlau körüli gátak felrobbantására is. A robbantás a legnagyobb katasztrófát idézné elő ez egész tartomány lakosságára számára. (MTI)

Rögtönítelő bíróság elé állítanak 18 szakszervezeti vezetőt az athéni sztrájkok miatt

A szabad görög rádió jelenti: Athéni jelentések szerint a rendőrség letartoztatta a közalkalmazottak szövetségének vezetőit, valamint azoknak a szakszervezeteknek vezetőit, amelyek felzetesemelés, követelések sztrájkba léptek. A 18 vezetőt rögtönítelő bíróság elé állítják. A rendőrség tovább folytatja a sztrájkolók támogatás teret, mert a sztrájkolók terror ellenére a sztrájk tovább folytatik.

A chalkizsi törvényszék halálraítélte Ficopost, a Rizospasztiáz volt szerkesztőjét. Vele együtt még 14 vád-

A Szakszervezetek Országos Tanácsának összehívásáról

Apró Antal főtitkár ismertetette a szakszervezetek előtt álló nagy feladatokat

A náci banditák által felrobbantott Ferenc József hid roncsait szovjet emelődaruk segítségével távolították el a Dunából.

• Minden héten lehetőleg szerdáiig vásárolj meg toto szelvényed.

Meghívókat
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

Megvan Debrecen tüzifaszüksége a jövő télre

A város közigazgatási bizottsága előzetesen a MALLERD képviselőjében Szabó István előadó bejelentette, hogy Debrecen jövő téli tüzifaszükségletét biztosítja. Máris 1100 mázsa tuskó van az erdőkben 8000 ürméter dorong és hasábját termeltek ki.

Demokráciaellenes kijelentéseket tett és a DEFOSZ ellen ígatott egy munkásnyúzó kulák

Az államvédelmi hatóság őrizetbe vette id. Virágos Lajos debreceni Bethlen utca 43. szám alatti lakos azelett 400 holdas, jelenleg 190 holdas kulákot. Virágos, akinek jelenleg is öt állandó alkalmazottja volt közismert munkásnyúzó volt a rendőrség megállapítása szerint. Alkalmazottait istállóba hálaltatta, itt-as állapotban rájuk támadt és ölte verte őket. 1944 szeptemberében, néhány héttel a felszabadulás előtt id. Virágos több cseledjét átadta a kémelhárítónak, ahol azokat kikötözték, megkínózták.

Harmincnégy üzem vesz részt a szombaton kezdődő munkaversenykiállításán

Szombaton nyílik meg a MSZMT helyiségében az ötnapos munkaverseny kiállítás, amelyen a debreceni üzemek beszámolnak a verseny ideje alatt végzett munkájukról és eredményeikről.

A DHV és DNYBV javító üzeménél összeállította a kiállítás anyagát, amely híven tükrözi az üzemek újjáépítési eredményeit, de ezenfelül természetesen is bemutatja a dolgozók újításait.

Láthatjuk például a kiállításán flammel Barna asztalos, csoportvezető újítását, az újrarendszerű fogantyút, amelyet teljesen automatizált szerelnek minden kocsiában.

Egyszerű dolog az egész mégis évi négyezer forint megtakarítást eredményez. Nem kell hozzá, csak egy kis munkaszeretet és az, hogy az ember magának érezze azt.

Valótlan hírek terjesztése miatt súlyos büntetést szabott ki a népbíróság

A debreceni népbíróság öttagú ülésén a csütörtökön tárgyalta Králik László hajdúdorogi községi tisztviselő és Kovács János községi csendőrbiztos volt rendőrőrnagy büntetését. Králik több községi tisztviselő előtt a legvadabb rémhíreket terjesztette, majd szervezkedésre akart rábírní több hajdúdorogi lakost és hangoztatta, hogy neki illegális kapcsolatai vannak Debrecenben, Hajdúsámsonon. Kovács János is terjesztette a valótlan híreket. Kiderült a tárgyalá-

son, hogy Králik igen sokszor ittas volt, hivatalába is ittasan járt be. Azzal védekezett, hogy a rémhíreket is ittas állapotban terjesztette. Kovácsról kiderült a tárgyaláson, hogy 1921-től a felszabadulásig rendőrőrnagy volt majd belvárosi rakodott az egyik demokratikus pártba, ahonnan a közelmúltban eltávolították. A tanúk sorra bizonyították a vádat. A népbíróság Králikot három évi fogságra, 10 évi hivatalvesztésre, Kovácsot három havi fogságra ítélte.

Rendelet a köztisztviselők kettős állásáról

A köztisztviselők és egyéb közületi alkalmazottak második állásának és melléklétfogalkozásának szabályozásáról kormányrendelet jelent meg. A közületeknél senki sem tölthet be kettőnél több, állandó illetményekkel járó olyan állást, amely általában a létfenntartást biztosító főfogalkozásnak szokott minősülni. Közömbös az, hogy az állás rendszeres vagy nem rendszeres jellegű.

Két állás betöltését az illetékes miniszter javaslatára a KAB engedélyezi. Az első állás után összes illetményeit, a második állás után pedig az arranélve megállapított illetmény 50 százalékát kell folyósítani.

Fodrászkisipari szövetkezet alakult Debrecenben

A KIOSZ székházban kedden este tartották szövetkezeti alakuló közgyűlésüket a debreceni fodrászkisiparosok és munkavállalók.

Szűcs József megnyitó szavai után felolvasta az alapszabályokat, beszámolt az alapító tagok eddigi működéséről és ismertette a működési tervet. A közgyűlés mind azeket egyhangúlag elfogadta. Farkas József, az Országos Kisipari Szövetkezet kiküldöttje szövegeztán a közgyűlés tagjaihoz és vázolta az OKISZ programját. Krausz Béla a helyi KIOSZ nevében méltatta a szövetkezőknek a kisiparoság felé mutatók előnyeit.

Az alakuló közgyűlés Gábor Árpád, Szűcs József, Marosvári Sándor személyében igazgatóságot választott, a felügyelő bizottság tagjai Nemes János, Nagy Ferenc, Pucz Ferenc és Kemény József lettek. Pénztáros Pucz Ferenc. Ezután Nemes János, a fodrászmunkások szakszervezetének elnöke kívánt jó munkát a szövetkezetnek és igazgatóságnak. Medgyaszai László, a KIOSZ körzeti titkára ismét végül a kisiparoság jelenléti helyzetéről.

Engedély nélküli sertésvágásért nyolc hónapi börtönrre ítélték egy kulákot

A debreceni törvényszéken dr. Gavallér László törvényszéki bíró súlyos büntetést szabott ki egy bedői 68 holdas kulákra, aki engedély nélkül vágott le sertést és így okozott kárt a nemzetgazdaságnak. Meggyorós János bedői nagygazda februárban vágta le engedély nélkül a sertést, most jött rá a hatóság, őrizetbe vette és csütörtökön már a bíróság előtt állt. A bizonyítási eljárás lefolytatása után Meggyoróst közéleti érdekei veszélyeztetés büntetéstől mentesítve nyolchónapi börtönrre, tízezer forint pénzbüntetésre és vagyoni elégtétel megfizetésére ítélték, az ítélet közzé kell tennie községén a Bihar Néplap napilapban. Dr. Ludmány Gyula államügyész — aki a vádlott példás megbüntetését kérte — súlyosbírtásért fellebbezett, Meggyorós enyhítésért jelentett be fellebbezést. Meggyorós a Tábla döntéséig fogva maradt. — Ugyancsak csütörtökön tárgyalta az uszoraegyeshíró Kun Pál kismarjai 20 holdas

földműves büntését, aki egy sertést engedély nélkül vágott le. A bíróság háromhavi fogsázbüntetésre ítélte.

99 évre kéri a város a Petőfi-tér kincstári telkeit

A Deák Ferenc utca és a Hunyadi utca közötti romos épületek között több olyan van, amely a kincstár tulajdonát képezi. A romépületek lebontásával kialakuló új, hatalmas Petőfi-tér telekkönyvi rendezése során a magántelkeket kisorsítja a város, a kincstári telkeket 99 évre használatba kéri.

Elmunkásnők az iskolákban

A debreceni üzemek elmunkásnői az elmúlt hetekben tíz debreceni iskolát látogattak meg. A gyermekek és a szülők előtt a nőknek a termelésben való részvételéről beszéltek.

Zsirbeszolgáltatást szabó kulákokat vett őrizetbe a rendőrség

A vámpérecsi Népi Bizottság feljelentést tett a rendőrségen id. Szatmári Lajos, ifj. Szatmári Lajos Propper László és K. Berke József vámpérecsi kulákok ellen, akik a zsírbeszolgáltatást szabotálták és földjüket nem megfelelő módon művelik.

A rendőrség őrizetbe vette a 4 kulákot és megindította az ügyben a vizsgálatot.

A 100.000 forintos tatarozási munkákat a kisiparosoknak adják ki

Az építőipar korszerűsítésével párhuzamosan építésiügyi kormányzatunk az építő kisiparosokat is mind szélesebb mértékben kapcsolja be a hatalmas arányú beruházások tervpályázatába. A kisiparosokat a nemzeti vállalatok szakmunkásokként, építésvezetőkként, stb. foglalkoztatják, ezenkívül pedig bizonyos értékhatáron aluli építési munkákat versenyfolyamatokkal a kisiparosoknak jutalmazzák.

Most a munkához juttatás lehetősége ismét kitágult. Darvas József építési és közmunkaügyi miniszter előterjesztése a kormányzat hozzájárult ahhoz, hogy a budapesti lakóházak most meginduló kötelező helyreállítási és tatarozási munkálatai során a kisiparosok versenytárgyalás útján megkaphassák a 100.000 forintot elérő munkákat is. A jövőben tehát csak a 100.000 forintot meghaladó építkezéseket kell állami vagy községi vállalatokkal végeztetni.

Elítélte a népbíróság a hajdúsámsoni főjegyzőt

A debreceni népbíróság öttagú ülésén a csütörtökön hozott ítéletet Csépe Gyula volt hajdúsámsoni községi főjegyző büntetésében. Csépe a múlt évben Hajdúsámsonban a tüzoltó bálon demokráciaellenes kijelentéseket tett, antiszemita kifejezéseket használt. A tanúk igazolták a vádat. A népbíróság ítéletében állapította meg Csépe bűnösségét és egy évi és hat hónapi börtönrre, vagyónelkőzbágra, 3 évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Debrecen és a megye első helyen áll a zsírbeszolgáltatás terén

A közellátási hatóságok és a rendőrség erélyes intézkedései nyomán a gazdák 99,3 százalékban teljesítették eddig a földterület után kötött zsírbeszolgáltatási kötelezettséget. Ezzel Debrecen és Hajdúvármegye országos viszonylatban az első helyre került.

Az elenyészően kis hátralek egy része olyan kisebb gazdák terhére mutatkozik, akiknek földje esetleg bérletükkel együtt a 25 holdat meghaladja ugyan, de a 35 aranykorona kataszteri vizsda jövedelmét nem éri el. Ezekkel szemben nem indítanak eljárás-egyi ideig. A zsírbeszolgáltatást nem teljesítő kulákok ellen a közellátási felügyelőszék azonban már megkezdte a fellejtési büntető eljárást megindítása végett.

— 9 találatos toto szelvényeidet ne dobd el, mert összegyűjtve azokat, vizsgálatban részesülhetsz.

H I R E K

A FRONT A NÉPÉRT, A NÉP A FRONTÉRT!

Száz évvel ezelőtt

1849 április 8-án

Mészáros Lázár hadügyminiszter rendelete eltiltja a vörös sapka viseletét a honvédségben mind azokról, akik nem különleges kimentetéseket nyerték el annak jogát. Megtörtént ugyanis, hogy az eredetileg búzakékszínű, könnyű tábori sapkát vörös posztóból varrattak olyanok is, akik nem voltak tagjai azoknak az elit-zászlóaljoknak, amelyek vitézségül érdemelték ki ezt a megkülönböztetést.

— Várható időjárás: Élénk, helyenként erős, majd viharos délnyugati, nyugati szél, később északnyugati szél. Változó felhőzet, sokfelé záporos, esetleg zivatar. A hőmérséklet süllyed.

Ügyeletes gyógyszertárak 1949 április 2-8-ig: „Arany Angyal” Vörös Hadsereg útja 50. sz. „Sas” Halvay utca 66. szám.

RADIÓMUSOR. Pének, Kossuth-rádió. 6: Paurádió, 6:30: Muzika, 7:20: Hangversenyek, 7:45: A vasöntő művésze, 8: Szórakoztató zene, 11:30: Operaszínek, Du, 12:15: Szabolcsy-énekes, 1: Előadás, 1:15: Salmóniak, 2:15: Házegyüttes, 3: Magyar nóták, 3:30: Ének, 4: Rádiokola, 4:40: Termelési híradó, 5:10: Szovjet napok, 5:20: Kamarazene a XV. századból, 6:15: Marxista-leninista negyedóra, 6:30: Püts Kömédia, 7:30: Paurádió, 8:35: Rádiózenekar, 11: Tánccsere. — Pének-rádió. 7: Zene, 7:20: Okos szerszám a gyermeknek, 7:30: Humoros lemezek, 8:15: Zene, 9: Észak muzikája, 10:10: Ének, 10:50: Rádiokola, Du, 2:30: Zongora, 3: Hangportré, 3:30: Jazz, 4: Orgona, 4:30: Hangos újság, 5: Jazz, 6:20: Operatársulatok, 7: A rádió népeközlője, 7:30: A Rákóczi-induló, 8:30: Új mezőgazdasági gépek, 8:50: Énekesek, 9:15: Kifanosi mikroton, 9:50: Hangversenyek, 10:30: Sziv küldi szívnek szívnek.

— A Szabadságharcos Szövetség összes aktív, az összes iskolát végzett tagjai és mindazok, akik a MSZHSZ aktív munkájában részt vesznek és ez üzemi Szabadságharcos Szövetség vezetői hétfőn, 11-én délután fél 5 órakor fontos ügyben jelenjenek meg az MDP Belváros II. szervezetében, Vöröshadsereg útja 58. I. alatti.

— A Dolgozó Övönképző április 9-én este 7 órai kezdettel műsoros táncmulatságot rendez a Révai Miklós (Pári) gimnázium dísztermében. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

— Ünnepi imarend a Kápolnásutcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 6 ó, istentisztelet (hítszónektal) 6:10 ó. Szombat reggel 7:30 ó, d. u. 5 ó. Szombat kimentele 6:50 ó. Hétköznap: reggel 6:45 ó, este 7:30 ó. Vasárnap reggel 7 ó. — Április 13, szerda, Peszach előestje. Reggeli istentisztelet Szijjammal 6:30 ó. Előszószólték bójje, chomec tilalom beállta kb. 10 ó, délután Eruv Tavsiin. Ünnepi gyertyagyújtás 7:05 ó. Istentisztelet 1. Széder este 7:15 ó. — Április 14 csütörtök. Istentisztelet reggel 7:30 ó, d. u. 5 ó, este 8 ó. — Április 15 péntek. Istentisztelet reggel 7:30 ó, este gyertyagyújtás 1:10 ó, d. u. Mincha imával együtt: 7:20 ó. — Április 16 szombat. Istentisztelet reggel 7:30 ó, d. u. 5 ó. Szombat kimentele 8:10 ó.

— 1500 új sorfa, 200 nagyobb fekete fenyő és 50 különleges fenyő kerül ki Debrecen utcáira és parkjaiba. A városi kerécszet fa-iskolájában termelték a fákat, kiültetésüket rohammunkában végzik a kertészet emberei.

— Hálál az erdőben. Beens Vilmos 77 éves erdőtelepítőt, Halap 141. sz. elvtárs lakost erdei kunyhójában holcán találják. Az idős érte, holttétét a bonctani intézetbe szállították.

— Engedély nélküli lőfegyvertartás miatt került a debreceni törvényszék büntetőtanácsa elé Szilágyi János nyírmártófalvai cipész, akinek egy spanyol és német eredetű pisztolyt és 69 töltényt találtak. A törvényszék két hónapi fogsázbüntetésre ítélte.

Közellátás

Hatósági bejelentés. Ma, pénteken a sütőiparosok hatóságilag kiutalás végett a közellátási központi irodában jelentkezők. Pótkiutalás nem lehetséges.

— Sakki. A DSZMTE sakkozót felkérjük, hogy a vasárnapi csapatösszeállítás megtárgyalása céljából helységünkben f. hó 8-án este 18 órakor okvetlenül jelenjenek meg.

— Ismeretlen tettes ellopja dr. Szentmiklósi Ferencné Vöröshadsereg útja 45-47. sz. lakos akkátáskáját egy Szent Anna-utcai üzlet pultjáról. Az akkátáskájában könyvelési iratok voltak.

— Talált tárgyként beszolgáltatott a rendőrségre ruhamemléket. Igazolt tulajdonosa hivatalos órák alatt átveheti a rendőrségi épület földszint 27/b. sz. szobájában.

— Foglalkozása — tolvaj, betörő... A debreceni törvényszék büntetőtanácsa előtt sokszorosított rovtomultu, megrögzött betörő állott, Argyleán Péter, aki eddig már 14 ízben volt büntetve. Most újabb öt betörés és lopás miatt került a bíróság elé. Szolnokon. Berettyóújfaluban, Szajoban, Földesen követett el lopásokat, arany ékszereműt, ruha- és felhőneműt, élelmiszert, tyúkot, szalonát, stb. lopott. — Foglalkozásom betörő és tolvaj — mondotta az elnök kérdésére. Kiderült, hogy a károsultak listét mag sem tudták több esetben alapítani. A törvényszék Argyleánt, aki töredelmes beismerő vallomást tett, két és fél évi fegyházra ítélte. — Legközelebb már szigorított dologházat kap — figyelmeztette az elnök.

— A rendőrség razzia során elfogott egy gyanús férfi, aki Horváth Márton 37 éves hajdúbőszörményi gépkocsinak mondotta magát. 5300 forintot találtak nála, amivel kapcsolatban nem tudott megfelelő magyarázatot adni. Őrizetbe vették.

— Szakképzést kapnak az úttörők. A közlekedésügyi miniszter rendelete értelmében az úttörők szakmai továbbképzésében részt vesznek. A debreceni városi tanács hozzájárult, hogy minden hónap egy napján az úttörők munka helyett szakelőadásokat hallgassanak.

— A berettyóújfalui és derecskei adóhivatali kerületeket a debreceni pénzügyigazgatósághoz csatolták a berettyóújfalui pénzügyigazgatóság kirendeltség megszűntével. Az átcsatolás révén 51 község kerül a debreceni pénzügyigazgatóság illetékességi területére.

— A MALLERD dolgozói szociális pénztárából húsz mázsa forgácsot vásároltak és ezt a mennyiséget átadták a városi szociális igazgatóságnak, ossza ki a rászoruló szegények között. A tegnapi napon kiosztották a forgácsot a szükségilakótelep lakóinak.

— Mihályi Józsefné debreceni Hadházi-utcai lakos összközlőbőzött lakótársával és ennek során demokráciaellenes kijelentéseket tett. A népbíróság 6 hónapi börtönrre ítélte, amiben úgy a népbíróság, mint Mihályiné megnyugodott, így az ítélet jogerőssé vált.

— A tűzoltóautó Püspökladányban elhőtte Rác Kálmán püspökladányi lakost, aki kerékpáron haladt az úttest jobb oldalán. A tűzoltóautó Péntek János tűzoltósoffor vezetője, akét gondatlanságból okozott súlyos testi sértyés miatt vont felelősségre a törvényszék. 500 forint pénzbüntetésre ítélte a bíróság, a büntetés végrehajtását felfüggesztették, foglalkozásától, a gépkocsivezetéstől sem tiltották el. Kiderült ugyanis, hogy Rác Kálmán nagyot hall, szinte teljesen süket és így nem hallotta a tükölkést, motorzúgást, így következett a gázolás, azonkívül sérülése sem volt életveszélyesen súlyos. Az ítélet jogerős.

— ELJEGYZÉSI esküvői kártyák a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. Blka-bérbáz.

Az élmunkások a gyermekek szórakoztatásáért

A debreceni élmunkások, kiváló munkások, munkásújságírók husvét vasárnapján zászlóavatónnepséget rendeznek a Arany Bika dísztermében ekkor veszik át ünnepelesen a szabadságharcos Szövetség által adományozott szép zászlót. Most a zászlóavatási nap műsora kibővült, az élmunkások vasárnap délután 3-6 óra között az Arany Bika nagyszínházban a gyermekek szórakoztatására kitűnő műsorral gondoskodnak. A pedagógus szakszervezet is bekapcsolódik ebbe a műsorba, az uttorok napi táncszámkákat, ügyes kis szindarabokat adnak elő, de maguk az élmunkások is szerepelnek a gyermekek szórakoztatását szolgáló műsorban. Az élmunkások a zászlóavatási napon az általános iskolák tanulóinak akarnak emlékeztetést kellemes délutánt szerezni, azt esti zászlóavatási ünneppel megelőzi a „gyermeknap”.

Az FM-összeesküvők a NOT előtt

A NOT dr. Jankó tanácsa tegnap kezdte tárgyalni dr. Pernetzky Béla és 78 összeesküvő társának felbontási ügyét. A népbíróság Olti tanácsa az 1948. október 29-én hozott döntésben Pernetzky Bélát a demokratikus köztársaság megdöntésére irányuló szervezkedés kezdeményezésének büntetőjogi életfogytiglani fegyháza itélte. Ugyan csak életfogytiglani kapott Kiss Ferenc. Tizenöt évi fegyház: Solti Ernő és Ottó Ernő, Liszy Eduard, aki szándékosan töltöztette a háború alatt állami menest, tízévi börtönt kapott. A többi vádlott hosszabb-rövidebb szabadságvesztéssel büntetődött súlyos szabotázscselekményeiért.

A NOT tárgyalás több napig tart.

Másfél évre itéltek ízgatásért Roska Márton egyetemi tanárt

Szegedről jelentik: Roska Márton egyetemi tanárt halálától előtt demokratiaellenes kijelentései miatt néhány hetes elzárás mellett ízgatásért másfél évi fegyházzal és 3000 forint pénzbírással büntetett. A bíróság Roskát arra használta a katedráját, hogy igazságon a népi demokrácia ellen és védje Mindenszenty József magatartását. A bíróság Roskát másfél évi börtönre ítélte.

Washington szerdán újsg nélkül maradt. Most került sor arra, hogy Washingtonban megújítsák a szerződést a nyomdai munkások és a lapkiadók között. A lapkiadók nem akarják teljesíteni a munkások kérését és ezért a washingtoni nyomdák szerdán reggel megszüntették a munkát és az újságok nem jelentek meg.

Megfúladt a bortól. Nem mindennapi haláleset történt Búdszentmiklós községében. Ty. Virág Sándor ötödik gyűlést hozzártatói hokan találtak a lakásokhoz tartozó pincében. A rendőrvizsgálás után megállapították, hogy Ty. Virág Sándor halálát fulladás okozta. Abból, hogy Virág Sándor testében mennyiségű alkoholt tudtak kimutatni, arra következtettek, hogy a pincében sok bort fogyasztott, az utolsó kortyot pedig megfúladt.

Szriában a puccs után uralomra került katonai diktatúra széles körben megkezdte a demokratikus elemek üldözését.

Bolivá fővárosában, La Pazban a lakosság hevesen tüntetett a „Vasfűggyöny” c. film bemutatása ellen. A felháborodott tömeg felgyújtotta a mozi.

A london-megyei képviselőválasztási kampány során Morrison tárcanélküli minisztert bevezette a közben kifütyölték a teremből.

Rádióközvetítés a cseh-magyar válogatottól. A Kossuth rádió vasárnap 18.20 óráig közvetíti az a prágai és pozsonyi válogatott labdarúgó mérkőzésekről.

Borsod vármegye vas- és páprgyűlései versenyre hívta ki az ország többi megyéjét. Borsod vármegye gazdasági albizottsága elhatározta az őszevasgyűlési akció megszervezését, kiegészítve a hulladékpapírgyűjtéssel. A gyűlés előmozdítása érdekében az ország összes gazdasági albizottságait versenyre hívta ki.

Moszkvában az idén kétezer új lakóház készül. Moszkva város ezévi költségvetésében közel hárommilliárd rubelt fordít középítkezésekre. Ezek az összegnek jelentős részétől lakóházakat építenek. Kb. kétezer új lakóház épül és a szovjet főváros lakói még ebben az évben 378.000 négyzetméter új lakóterülethez jutnak. Az építkezések gyorsított módszerrel folynak. Nagymértékben előreléptek a moszkvai egyetemi város építése is. (SzIB)

Orókölt 21 debreceni hadiárva

A Magyar Vöröskereszt debreceni fiókja tegnap vezetőségi ülést tartott. Dr. Loessl János üdvözölte a vezetőségi ülése meghívottakat Káldor Elzát, a város kiküldöttét, Orsi-Tóth Gáspárt a református egyház kiküldöttét, és Pátyi Dénést az evangélikus egyház kiküldöttét. Dr. Gall György a szociális bizottság nevében terjesztette elő a vezetőségi ülése anyagát: egy chicagói hagyatéki ügyet. A szociális bizottság — amelynek elnöke Kóvári László — már lefolytatta a hagyatéki ügyet és ennek alapján a következőket javasolta.

A hagyatéki 500 dollárt, amelyet a múlt rendszer hibáj folytán Amerikába távozott Schank Anna hagyott a demokratikus Magyarországra hadiárvaiknak, a debreceni árvaházak hadiárvaik között arányosan osztják el. Az 500 dollár 5700 forintot tesz ki s az evangélikus egyház kezelésében működő árvaházban 17, a református egyház kezelésében működő árvaházakban 4 hadiárva van és ezek szerint az evangélikus egyház 3700 forintot, a református egyház 2000 forintot kap, amelyet a hadiárvaiknak kell kiosztani.

Schank Anna, aki a hagyatéki hátrahagyta bejegyzés folytán nem tudta a felszabadítás után hazatérni a szabad és demokratikus Magyarországra, de rendelkezésében meghagyta, hogy a szocializmus építő Magyarországra hadiárvaik alapján a következők részegülnek az örökségben: Kiss Ferenc, Szentpéteri Attila, Adam Gyula, B. Pócsik Gizella, Brezniczky Mária, Brezniczky Edit, Brezniczky Ágnes, Tóth Péter, Tóth Vera, Wieser Sándor, Wieser Irén, Pink Iboya, Pink Irén, Pink Dezső, Szotifried Lajos, Szotifried Erzsébet, Szotifried Iboya, Szotifried Viktória, Pikai Arpad, Pikai Mária, Lovoha Erzsébet. A felsorolt hadiárvaiknak a Vöröskereszt megbízottai előtt ünnepség keretében osztják ki az egyházak árvaházainak vezetői az örökséget.

PIAC TAVASZI ÚJDONSÁGOK A PIACON!

A piacon megjelentek a tavasz újdonságai. Már napok óta „megszínesedett” az árusok asztala a piros rétek föl, fehér újhymatöl, a zöld sóskaótt és spenót, örvendetesen esnek az árak és így a dolgozók is hozzájuthatnak a nagy táperőktől tavaszi újdonságokhoz. A debreceni kertesekből sok áru került már a piacra s remény van arra, hogy a gondos művelés és a jobb, esősabb idő beállta után még több áru kerül majd az árusok asztalára. A zöldsejtpiacon a tavaszi újdonságok arai: saláta fejenként 40-50 fillér, hagyma csomója 30-40 fillér, sóska kúja 5-8 forint, spenót kúja 5-6 forint, rétek csomója 80-90 fillér. A többi árak változatlanok.

A baromtipiacon a tojás tartja a 40-45 filléres árat, bár tegnap 40 filléres alul is voltak a friss, szép nagy tojást, Átlagban darabja 40-42 fillér. A szop, két-háromhetes csibék párja 4 forint, párnapos kispápa párja 19-22 forint, ami aranylag drága.

A gyümölcspiacon az alma 3,60-2 6,20-kg tart, citrom darabja 1,40-2 2 kg-tól dióbel 10 dkg 2,80, hajas dió kg-ja 8 forint, aszalt szilva 7,40-8. Három vagon narancs érkezett a napokban Olaszországból, de tegnap narancsot Debrecenben csak egy-két üzetben láttunk kilónként 24 forintot áron.

Anyakönyvi hírek

Születések: Sim Bálint postamunkás Nyil u. 30. Julianna, Bukk Péter MÁV pályamunkás Nagycsere 106. János, Beregszászi József kereskedő Bercsényi u. 18. József, Péntes Sándor MÁV állást Kereke u. 15. Zsuzsanna, Klutsk Dániel magánkereskedő Belgölgő 823. Julianna, Diószegi Imre népsz Klemenc 4 Imre, Dohi Imre állványozó Katvan u. 42. Mária, Bodnár János baromfi ért. üzemi m. Faragó u. 24. Sándor, Mező József

komlóves, Ermele u. 6 Irén dr Szabó József fogorvos Piac u. 9. Barna, Magyoc László MÁV állást Gárd u. 41. Valéria, Kocsák Gábor kőbányász Blap 77. Julianna, Mocsár Kálmán áll. útintéző Kőrösi u. 4. Irén Gyöngyi.

Eljegyzés: Kapitány József Soer-keleto NY állást Miklós u. 31. Orsi, Anna Miklós u. 31.

Hatalozások: Péntes István 10 napos Rákóczi u. 24. Csöményi Ödön, né. Sumeg János 66. évek Rákóczi u. 19.

DEFOSZ HIREK

Kubikusok, földmunkások, gazdasági cselédek a DEFOSZ helyi szervezete f. hó 10-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az Arany Bika nagyszínházban tartja nagygyűlést. Saját érdekében minden munkavállaló, dolgozó párszt ott legyen. A gyűlés szónoka Czifra Sándor országgyűlési képviselő, a DEFOSZ megyei titkára, aki idő, szertu politika és gazdasági kérdések, ró beszél. Ez a nagygyűlés alakítja meg a földmunkás tagozatot és megválasztja annak vezetőjét. Ezúttal felszólítjuk a munkaadókat, hogy munkavállalóikat a gyűlésre elengedni kötelesek. Amennyiben a munkavállaló akadályoztatása következtében nem jelenne meg, a munkaadója ellen eljárás indíthat az illetékes hatóságnál. DEFOSZ debreceni vezetősége.

A DEFOSZ kertész szakosztálya felhívja tagjait figyelmét, hogy f. hó 10-én, vasárnap délelőtt 10 óráig Kossuth u. 23. szám alatt, a DEFOSZ megyei titkárságának helyiségében rendkívül nagyfontosságú tárgyalás lesz. A tárgyalás fontos ügyek tárgyalásáról, a DEFOSZ megyei titkárságának helyiségében lesz a cseh I. osztályú egygyűlés.

A mérkőzés vasárnap délután fél 5 órakor kezdődik, előtte a keleti A) és B) ifjúági válogatottak játszanak roslamérkőzést. Erdi József ifjúági szövetségi kapitány összehívotta a vasárnap kiálló A) és B) válogatottakat. Ene a két csapat a válogatott: Tibi (Postás) — Borsosmenyi (Postás), Márton (Postás) — Borsosmenyi (D. Lok.), Hédvigi (Pisádányi DSE), Tomori (D. Lok.), Tóth (Postás), Vékony (Postás), Schmitzer (DSMTE), Bozó (Postás), Ovari (Postás). Tartóé: Rácz (Postás) — B) válogatott: Papp (DSMTE) — Sipos (D. Lok.), Antal (Hápol) — Banyai (Hápol), Pozsonyi (D. Lok.), Szilárd (Postás) — Kovács (Hápol), Szabó (Hápol), Nagy (D. Lok.), Kovács (DSMTE), Mángus (D. Lok.), Barabás (Hápol), D. Lok.). Fenti játékosok vasárnap pontosan háromnegyed ketőre jelenjenek meg az előzőekkel a Diószegi úti pályán.

DEBRECENI KISKERESKEDŐK EGYESÜLETE MINT A KISOSZ TAGJA HIRI

Tuzel és építkezési anyagkereskedők szakosztálya 8-an, pénteken du. 5 órakor üzenetileg taggyűlést tart. Felkérjük tagjainkat, hogy pontosan megjelenjenek az összejövetelre. — Az egyesített vasári és piaci kereskedők szakosztálya f. hó 10-én, vasárnap du. 10 órakor fontos ügyben taggyűlést tart. Megjelentés kötelező. — A bazaros adóközösség pénteken du. 5 órakor gyűlést tart. Kérjük tagjaink pontos megjelenését. — Közöljük kártársaink kal, hogy a március 19-én megjelent belkereskedelmi kollektív szerződés nem vonatkozik a kiskereskedelmre. A KISOSZ kiűn kiskereskedelmi kollektív szerződést fogadott, amelyről annakidején kártársainkat értesítettük. — A felvonulások alkalmával engedett munkásindulókat szöveget el dallamát igen keves karantén lenni, ezért külön dalról rendszeresen kérészek az indulóknak a betanulására f. hó 8-án, pénteken du. 6 órakor lesz az első dalóra a Nyomató u. 9. sz. alatt, amelyre kérjük a kártársainkat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. — Adóelőzetes órák szept. 12 óráig fogadják el a KISOSZ hivatala hatóság rendelkezés folytán, ezért kérjük kártársainkat, hogy az előzetes 12 óráig elkészítsék. — Felkérjük a fűszerkereskedők kártársainkat, hogy a pénteken este haladran minél nagyobb számban jelenjenek meg.

KIOSZ HIREK

Festo szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — Fővárosi tized bizottsága ma 7 órakor ülést tart. — Fogmuves szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Kárpitos szakosztály szombat 5 órakor ülést tart. — Könyvköto szakosztály szombat 5 órakor ülést tart. — Ástalten és eszmatia szakosztály szombat 5 órakor ülést tart. — DTE pályán egyenesei mérkőzésen október 11-én jelennek meg. — Felkerjük a kályhas, festo és üveges szakosztály felügyelőit, hogy sz. mb. ton 5 órakor a DTE pályán jelenjenek meg. — Azok a kárpitások, akik a KIOSZ-ban az idén beiratkoztak, mind a mai napig és tagkönyveiket még nem kapták meg nyugdíjakkal, vagy bélyegjeikkel együtt jelenjenek meg irodánkban. Ez vonatkozik azokra is, akik a számbavétel jelenkezett, de még könyvüket szintén nem kapták meg.

SZERVEZETI HIREK

A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete értesíti övezet tagjait, hogy 8-an, pénteken este 6 órakor a Kereskedelmi Társulat helyiségében (Vöröskereszt útja 8.) órái taggyűlést tart. A tagok teljes számban való megjelenését kéri a vezetőség. — Fodrász szakszervezet felhívja a tagdíjjal hátralelőre lévő tagjainkat, hogy a legrövidebb időn belül rendezzék. — A pedagógus szakszervezet értesíti: Komágy Ilona, Szentmiklósi

Lajonc Kovács Antalné, dr Kovács Istváné, Komágy Lajos, Darányi Lajonc, Bodó Lajosné, dr Póze Lajos, ne, Pápay Endréné, Vadász Mihály kártársainkat, hogy pénteken, 8-an du. 5 órakor a Kossuth u. 48 alatt jelenjenek meg. — Pedagógus szakszervezet kéri az övezet iskolák, intézmények, hivatalok helyettes igazgatóit, h gy nagyon fontos ügyben pénteken de. 9 órakor Bethlen u. 14. sz. alatt feltétlenül jelenjenek meg. — Fodrások. Vasárnap du. 10 órakor rendezet havi taggyűlést. A tárgy f. hó-pősságára való tekintettel minden szakács, megjelensse legyeimel mellett kötelező. — Vezetőség. — Házitűgyelők szakszervezete 10-én, vasárnap délután 3 órakor Vöröskereszt útja 61. sz. I. emelet, évi rendező közgyűlést tart. Tagsági igazolvány ellenőrzésre előhozandó, mert csak az vehet részt és szavazhat, aki 3 hónapja tagdíjjal hátralelőben nyolcenes. — Pedagógus szakszervezet természetudományi munkaközössége szombat, 9-én du. 6 órakor dr Keiner Béla egyet. tanár tart előadást. Az élet kezdetéig” címen. Hely: Fazekas gimn. II. em.

SPORT

Nemzetközi labdarúgó mérkőzés színhelye lesz vasárnap délután a D. Lokomotív Diószegi-úti sporttelepe. A brünni Zdenicec együt. tevé játékos barátságos mérkőzést a D. Lokomotív csapatával. A cseh együttes jó játékosai képviseli, amit igazolt a bajnoki tabellel elért jó helyezése. A D. Lokomotív, mint az NB II. egyik legjobb csapata, komoly ellenfele lesz a cseh I. osztályú együttesnek.

A mérkőzés vasárnap délután fél 5 órakor kezdődik, előtte a keleti A) és B) ifjúági válogatottak játszanak roslamérkőzést. Erdi József ifjúági szövetségi kapitány összehívotta a vasárnap kiálló A) és B) válogatottakat. Ene a két csapat a válogatott: Tibi (Postás) — Borsosmenyi (Postás), Márton (Postás) — Borsosmenyi (D. Lok.), Hédvigi (Pisádányi DSE), Tomori (D. Lok.), Tóth (Postás), Vékony (Postás), Schmitzer (DSMTE), Bozó (Postás), Ovari (Postás). Tartóé: Rácz (Postás) — B) válogatott: Papp (DSMTE) — Sipos (D. Lok.), Antal (Hápol) — Banyai (Hápol), Pozsonyi (D. Lok.), Szilárd (Postás) — Kovács (Hápol), Szabó (Hápol), Nagy (D. Lok.), Kovács (DSMTE), Mángus (D. Lok.), Barabás (Hápol), D. Lok.). Fenti játékosok vasárnap pontosan háromnegyed ketőre jelenjenek meg az előzőekkel a Diószegi úti pályán.

Igy tippelnek „Ök”

Az első tótorforduló Tóto	Otto
(I) Tibi Klara (II) és Dukker Pistó	
(III) az alábbi tippelket adták:	
Cseh—Magyar	2 2 2
Magyar B)—Cseh B)	1 1 1
Pozsony—Budapest	2 2 2
Csuhó—H—Magyar (II)	1 x 2
M. Magyarorsz.—K. Szl.	1 1 1
BLASZ—Dányug. László	1 1 1
Liverpool—M. City	1 1 2
Blackpool—Portsmouth	2 2 2
Huddersfield—Birmingham	1 2 2
Magyar—Finn (Iorua)	1 2 1
KASE—Sparja	2 1 1
MTE—UTE	1 1 1

Pótmérkőzések

Vasas—Elektromos	2 1 1
Kisveth—KAOE	2 2 1
Wolv.—Stoke City	1 1 1
M. Clka—RYSE	1 1 1

II. osztály

Debreceni csoport		
1. Vámpersze	15	33:11 27
2. Postás II.	15	50:17 23
3. D. Lendület II.	14	49:26 21
4. MEMOSZ	15	50:32 18
5. D. Hápol	15	33:24 18
6. DSMTE	14	43:21 17
7. D. Pácz	15	26:35 15
8. D. MEFESZ II.	15	23:21 13
9. Hámson	15	13:38 8
10. D. DEFOSZ	15	10:55 8
11. MASOVLET	15	25:48 6
12. Hajdúhadház	15	11:40 4

Hajdú-csoport

1. Búdszentmiklós	11	60:14 19
2. Hdorog	11	34:8 18
3. Hbászörny II	11	23:25 15
4. Tiszolók II.	11	23:19 14
5. Bújarov II.	11	10:21 9
6. Hbász. Remény II	11	17:51 7
7. Hónás II.	11	14:50 4
8. Józsa	11	10:43 2

Ismeretes, hogy vasárnap a Nagy. László—Záhony mérkőzésen a záhonyi csapat a II. félidőben levonott a pályáról, mert szerintük a játékosok egy szabályszerűen nem adott meg. Az egyezbíró a pályán élelt eredményt igazolta s Cselder (Záhony) nevű játékos 4 bajnoki mérkőzésén eltiltotta a játéktól. Kitűzött, hogy Cselder biztata a többiekkel a levonulásra.

„MUNKÁRA HARCRA KÉSZ”

A megye öt községében rendeztek EPOSZ sportünnepeket, amelyekben önépítési munkák között az OSH kiküldötti meghírdették az MKK. mozgalom. Balmazújvárosban a községen keresztül váltófutást rendeztek a sporttelepen öklívóvó bemutatóján a helybeli öttörök orosz néptáncot mutattak be, majd a Betu—Fások női kézilabda bemutatót látták. A mérkőzést, melyet Kádár János vezett, a Betu női csapat nyerte meg 10 arányban Szabó Éva góllal. Még Földesen, Nyírábrányban, Hajdúnánáson és Egyeken rendeztek ilyen ünnepeket. Egyeken labdarúgó mérkőzés is volt, amelyen a gúti vasút labdarúgói 3:2-re győztek az egyekiek ellen.

Ujságitrók—Debrecen, Tiszántúli Néplap nyomda barátságos labdarúgó mérkőzést rendeznek vasárnap reggel 9 órakor a nagyerdő Stadionban. Közben Vilmos, a JT főtitkár tisztelegőrel lemondott.

Szabó István országgyűlési képviselő által alapított kocsilabda kupá küzdelmei május 8-án indultak.

Kötös NB II. kocsilabda mérkőzést rendeznek vasárnap a Diószegi úti sporttelepen. Fel egy órakor Gspelli MTK—Lokomotív ferh, ezt követően Wolfner—Lokomotív női mérkőzés kezdődik.

Iparostanonskola — Vasas Szly 141 (60), Bar. labdarúgó mérkőzés V; Balogh 8. G; Kovács 7. Hercegyi 3. Veres 2. Banki és Kaszás, III. Pecs.

D. Előre—Szarvas NB II. férfi kézilabda mérkőzést rendeznek vasárnap délután 3 órakor a Szobezsai-úti sporttelepen. Előtte Előre I.—Fások bar. női mérkőzése kezdődik. Az Előre II. női csapata Bújjfaluban játszik bar. bajnoki mérkőzést. — A Postás NB II. csapata Debrecenben játékos Csósd együttes ellen.

Prága női válogatott kocsilabda csapata, mely megalat a cseh válogatottal már 6 heten, szombatán Budapestben játékos a KASE csapatával. Városunkban husvét hétfőjén játékos a magyar vasutas válogatott ellen. A vasutas válogatott női csapatában játszik a D. Lokomotívóló Kelemen Éva, Mikly Margit és Hajdú Katalin.

Hajdu és biharmegyei asztalitenisz csapatbajnokság a heti fordulóban eredményei: Hpoel—KAOSZ 15:5. Megérdemelt győzelem. A győzelmeket Schwarzcz II. 4, Rácz 5, Simon Schwarzcz II., Szabó 2-2, III. Podor 2 és Bányi szerezte. — D. Lokomotív II —Biharkereszt 13:6. 4 emberrel is biztosan győzött és nagyközönség sikert aratott a Lokomotív II. A győzelmeket Görgey 4, Homoródy, Horváth, Szabó 3-3, III. Sarkadi 3, Frankó és Sebestény szerezte. — Hajdúszabolcs—D. Lokomotív III 13:10.

Az eredményt kifejezi a két csapat közötti különbséget a győzelemket: H. Kriszán, Lázár 4-4, Meleg 3, Nagy Gy. III, Nagy J. 3, Bálint, Deák, Poeta 2-2 és Horváth szerezte. — DSMTE mérkőzése nélkül gróz a DEAC viaszalépeése miatt.

Hajdu és biharmegyei asztalitenisz csapatbajnokság lejárásolt mérkőzése után a következő a helyzet:

1. Postás I.	19	18 pont
2. DSMTE	20	32 pont
3. HGYSZ	18	26 pont
4. Postás II.	18	22 pont
5-6 Bújjfalú	16	20 pont
5-6 D. Lok. II.	16	18 pont
7-8. Hápol	19	18 pont
7-8. D. Lok. III	19	18 pont
9. VAOSZ II.	16	12 pont
10. KAOSZ	17	8 pont
11. Biharker.	19	6 pont
12. DEAC	22	— pont

Felhívjuk a hajdú- és biharmegyei asztalitenisz bajnokcsapat részvevő együttesét figyelmét, hogy az eredménynyaptól 48 órával belet buntjes terhe mellett Görgey előző h. címere kiűlése el.

A KLASZS hétfőn este 6 órakor sz. mináriumot tart Rákóczi u. 30. alatt. Mészáros János polgármester lesz a minárium főadója.

Pallagon nagyszabású sportünnepeket rendeztek. A Postás labdarúgó csapata a palnogi EPOSZ 6:1 arányban győzte le barátságos labdarúgó mérkőzésen. A gólokát: Juhász 2, Honfi 2, Somlai és Tiszavölgyi, illetve Nagy rugta. Nagy sikerrel szerepeltek a Postás tornászok is az ünnepeken.

SPORTKRÓNKA. — A kézilabda szövetség kérésére a keleti kerületi válogatásba más Török Károlyt, Bereczkyt és Kovácsot a Hétfői körű, Szabó Juditot, Makót, Oláh, Ujj Erzsébetet, Nyírit és Lakit a lányok között hetet javasolnba a debreceni kézilabdások kézik. — Ma este hat órára a sportbi. vatalban az öszes izemi, SZIT, sportbírók a május 1-i felvonulási megbeszélésről feltétlenül jelenjenek meg. — A kerületi és alaploku asztalitenisz bajnokcsapat indult csapatok inté 6 ma 5 órára a sportbi. vatalban jelenjenek meg. Németh György.

BUTOR, SZÖNYEG (5)

REKAMÉKAT, hencereket, fotókat, matricákat lego. csobban Majortól vásárolhat. Peterfia 26. 5.17-5-879

GÉP, MŰSZER (11)

SINGER állványos 151 centrálbobinos varrógép alkhasznált eladó, Homok u. 97. 11-1625

LAKÁS, LAKASCNERE (15)

KETTŐSZOBÁS komfortos lakást keresek sürgősen nagyerdőtől, részben költségmegtérítéssel Patakyné. Altó u. 26. 18-1610

JARMO (12)

FUJTATOTT gumikerekes gölyöscsapógye egy vagy két ló után való 15 q-cs órárszeker eladó, Megtekinthető Hajdúhadházban Rákóczi u. 12. alatt, 12-1817

ALLÁS (2)

MUNKAT keres fogsághó, hazatérő 40 éves egészséges józanleltű egyedül álló férfi, háziszaga vagy gazdaságban barhová mennek. Szabó Mihály, Vendég u. 5. 2-1619

RENDESZ MEGHÍZHATÓ BEJÁRÓ

RENDESZ meghízható bejáró emenne 1-től 4-ig Csopó u. 4. 2-1818

HAZI VARRÓNŐNEK AJÁNLKOM

zom, feléő ruhát varrok, Csapó u. 32. 3 ajtó. 2-1620

BUTORZOTT SZOBA (16)

VÁROS betáruelt 1 és 2 szobás butorozott szobákat keresek. Ajánlatokat rendőrség III. emelet 92. sz. szobában kérem. VV-16-1589

ELVESZETT (24)